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            Ωριαία γραπτή δοκιμασία στο μάθημα της Κοινωνιολογίας 

                           Ερωτήσεις    
ΘΕΜΑ A                                                                                                  

Α1.Να χαρακτηρίσετε στα θέματά σας τις προτάσεις που ακολουθούν με την ένδειξη Σωστό ή 

Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση.  
α) Στη σχέση γνώσης και πληροφορίας η σύγχρονη κοινωνία έχει πετύχει μεγάλα ποσοστά 
τυπικής εγγραματοσύνης, αλλά συγχρόνως έχει παραγάγει  καινούριες μορφές αναλφαβητισμού. 

β) Η εξοικείωση επιτρέπει, μέσα σε συνθήκες ισότητας, την καλλιέργεια δεξιοτήτων και την 
ανάπτυξη της κριτικής ικανότητας των ανθρώπων, ώστε αυτοί να έχουν τη δυνατότητα συνεχούς 
επαγγελματικής αναπροσαρμογής ανάλογα με τις εξελίξεις της κοινωνίας της γνώσης. 

γ) Η ισότητα ευκαιριών θέτει στο επίκεντρο της συζήτησης το αν δίνονται σε όλους ίσες 
δυνατότητες πρόσβασης στη γνώση που παρέχεται.  
δ) Το σχολείο επιλέγει συνειδητά με βάση το επάγγελμα των γονέων τις επιθυμίες που εκδηλώνουν 

τα παιδιά. Και οι μεν (οι γονείς) και τα δε (τα παιδιά) δημιουργούν για τον εαυτό τους 
συγκεκριμένες προσδοκίες και εσωτερικεύουν την κοινωνική τους θέση και τις συνήθειες που 
συνδέονται με αυτή. 
ε) Ο Γάλλος κοινωνιολόγος Π. Μπουρντιέ (Ρ. Bourdieu, 1930-2002) κατέδειξε εμπειρικά ότι το 

εκπαιδευτικό σύστημα λειτουργεί ως σύστημα επιλογής που ευνοεί τις ανώτερες τάξεις σε βάρος 
των υπολοίπων.                                                                                                                      Μονάδες 15 
Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις και δίπλα 

στον αριθμό, το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.                                                                                 
Ι. Η Γαλλική Επανάσταση με τις ιδέες της περί ισότητας ευκαιριών κατέστησαν την εκπαίδευση 

ένα μηχανισμό που καλείται να προωθήσει: 

α. την κοινωνική δικαιοσύνη, 
β. την ανάπτυξη των δημιουργικών ικανοτήτων των νέων,  

γ. την ένταξή τους στις υφιστάμενες κοινωνικές (εργασιακές ή άλλες) δομές. 
δ. όλα τα παραπάνω                                                                                                                 Μονάδες 5    
II. Σύμφωνα με τον Κρ. Ντε Μοντιμπέρ (2000:110), η κοινωνιολογία έχει καταδείξει μέσα από την 

κριτική της ανάλυση ότι ο εκπαιδευτικός μηχανισμός εκπληρώνει συγκεκριμένες λειτουργίες:  
a. την κατάτμησητης εκπαίδευσης σε βαθμίδες και κύκλους, 
β. Τη μείωση στο 10% ή και λιγότερο του αριθμού των μαθητών που εγκαταλείπουν πρόωρα το 
σχολείο, δηλαδή πριν τελειώσουν τη φοίτηση στο γυμνάσιο ή το λύκειο 

γ. Προάγει την κοινωνική ενσωμάτωση του ατόμου 
δ. Τη συμμετοχή στη διά βίου μάθηση τουλάχιστον του 12,5% του ενήλικου ενεργού πληθυσμού 
ηλικίας 25-64 ετών.                                                                                                                   Μονάδες 5 

 


